



塔利班视频 疑现中国人质

我驻巴基斯坦大使馆正与巴有关方面密切联系

巴基斯坦一个塔利班分支组织5月24日公布一段视频，其中人质疑似一年前在巴基斯坦西北部遭绑架的一名中国游客。视频中，这名人质请求解救他。



与在巴失踪中国游客长相相似

这段视频由塔利班一个分支组织提供给美联社。美联社当天公布视频时说，视频真实性有待核实，其中人质与去年5月在巴基斯坦失踪的一名中国游客长相相似。

2014年5月19日，一名中国游客在巴基斯坦开伯尔-普什图省的德拉伊斯梅尔汗地区德拉本镇被绑架。警方在事发地区发现了他的护照、自行车和其他个人物品。

据了解，这名中国游客遭绑架时正独自骑车旅行。他去年4月从印度进入巴基斯坦，

打算骑车从巴东部的拉合尔前往西南部的奎达。

新华社驻伊斯兰堡分社首席记者张琪说，中国驻巴基斯坦大使馆目前正在与巴有关方面密切联系，核实情况，开展工作。

有关人质谈判通常需辗转多人

美联社说，提供这段录像的武装组织名叫“哈迪德军”，意译为“钢铁军”，据信隶属于巴基斯坦塔利班。“钢铁军”并不是去年直接绑架这名人质的组织。

去年5月，最先宣称绑架这名人质的组织叫做“谢赫里

亚尔·马哈苏德”，这一组织也自称是巴基斯坦塔利班的分支。当时，该组织指挥官阿卜杜拉·巴哈尔直接向媒体承认了绑架事实，但巴哈尔后来在一次疑似美军无人机空袭中丧生。

现阶段，不清楚“钢铁军”和“谢赫里亚尔·马哈苏德”组织之间是否存在某种关联。媒体分析，这可能是两个相互合作的组织，也可能是同一个组织使用不同名称以躲避安全部队的追查。

不过，曾常驻伊斯兰堡和喀布尔的新华社记者张宁介绍，在巴基斯坦塔利班等武装组织中，不同派别或分支间转移人质的情况十分常见，当一

个组织发现无法从手中人质获得它诉求的政治利益或经济利益时，通常会把人质“转交”或“转卖”给它认为更有能力和影响力的组织去交涉和谈判。

张宁在驻外期间曾参与多次解救外国人质的报道。在他看来，大多数解救人质的过程都是通过谈判的方式，寻找中间人，例如西北边境地区的部族长老等。而且，并不是所有谈判都由政府出面，有些谈判是通过民间渠道进行的，由企业或民间机构出面。一般而言，有关人质的谈判通常需要辗转多人，也需要花费不少时间。

据新华社

英国设计师用树木“种”家具

首批产品已在法国和美国预售

用木材打造家具司空见惯，但把树木直接“种”成家具，是不是听上去挺新鲜？

在英国中部乡间一座种植园，大约250棵树经过家具设计师加文·芒罗近10年栽培，已经初具雏形，现出椅子、灯罩、镜框等家具的形状。

自然的节奏

这座“家具种植园”位于德比郡威克斯沃思附近，占地大约1公顷。园中柳树、橡树、榉子树等多个品种的树木排列成行，树枝沿着蓝色塑料模具生长。其中大约150棵长成倒置的扶手椅的形状，另有100棵呈现柱状灯罩、六边形镜子边框等形状。

这些树木长成现在的样子，是芒罗多年精心栽培的结果，包括日复一日的修剪嫁接、松土施肥、防病驱虫等繁杂程序。

法新社5月24日报道，芒罗现年40岁，“种”家具的灵感闪现于十多年前。那时，他从英国利兹大学家具设计专业毕业，在美国加利福尼亚州以漂流木制作家具。

“我试图把大块木料拼接在一起时突然想到：如果能够直接把树木种成想要的形状，就不会有废料了。”

带着这个想法，芒罗2005年回到英国，在威克斯沃思附近租下一块地，着手试“种”家具。

最初的尝试并不成功。芒罗说，他起初使用化学方法控制树木长势，后来发现自己“在折磨它们（树木），没能达成预期效果”。

因此，他现在所做的“是自然节奏的延伸”：采用“有机的”方法，基于树木自然的长势，对树枝做“最轻微的扭曲”。



芒罗的家具“种植园”。



“种”在土里的家具。



“种”出来的家具。

2017年。

芒罗说，他“种”家具的最初8年里，这个项目的知名度仅限于当地人和无意中来到这里的“迷路的登山客”。当地人中，“有人真心喜欢它，也有人认为（芒罗）疯了”。

“坚持这件事是对信念的磨练，”他说，“我今天上午工作的成果可能最早5年后才能看到。”

中国驻泰国大使宁赋魁5月24日表示，泰国游“零团费”现象有反弹趋势，中泰两国将强化打击手段，包括“拉黑”屡教不改的旅行社。

宁赋魁说，尽管中泰两国对零团费问题采取了一些措施，也取得一定成效，但仍有一定反弹。针对近来中国游客赴泰游频遭“零团费”侵扰事件，中泰两国有关部门将对被游客多次投

诉、仍未及时改正的旅行社，加大惩处力度，包括考虑将其列入“黑名单”的惩罚措施。

中国驻泰使馆已经开始把中国游客多次投诉的旅行社名单，转交给泰国旅游管理部门，希望通过惩处一两家旅行社，对“零团费”做法起到警示作用，促进赴泰游更健康可持续发展。

据新华社

印度高温热死500余人

据印度媒体5月25日报道，连日来创纪录高温在印度连夺人命。截至24日，高温酷暑天气仅在印度的两个大邦就造成500人死亡。

《印度时报》报道，24日当天，安得拉邦和特伦甘纳邦有165人因中暑死亡。5月中旬以来，这两个邦因高温死亡人数上升至500人。

此外，在22日和23日两天里，西孟加拉邦有12人因高温丧生。

特伦甘纳邦高级官员米纳说，死者几乎都是老人，

其中大多数曾在高温下劳作，死因多为脱水或中暑。

最近一周以来，高温天气在印度持续肆虐，首都新德里的最高气温逼近45摄氏度。东南部一些地区的最高气温甚至达到48摄氏度。印度气象部门说，未来高温天气仍将持续数天。

随着死亡人数不断攀升，印度一些地方政府已发布警告，呼吁民众多饮水、中暑后及时就医。

据新华社

压力锅惊动美拆弹组

美国警方5月24日晚证实，警方当天下午在国会山附近发现一辆可疑车辆，紧急出动拆弹组引爆车内可疑物体，排除隐患。警方已逮捕车辆所有者。

警方发言人金伯莉·施奈德说，国会山警方当地时间下午5时许在国会山附近街上巡逻时发现这辆停在路边的汽车，当时车内无人。

“进一步调查发现，车内有一个压力锅，而且探测到了汽油味，”施奈德说，警方随即呼叫拆弹组支援，封锁附近街道。

当晚7时45分，拆弹组销毁了“包括压力锅在内的车内可疑物”。施奈德没有具体说明车内还有什么其他

可疑物，只是证实爆破专家引爆了一些可疑物。

随后，警方仔细搜查了

车辆，当晚8时20分正式

宣布排除安全隐患。

被问及这一情况是否对公众安全构成威胁时，施奈德没有给予正面回答，称警方“必须在假设（可疑车辆）危险的前提下应对，直到排除危险”。

施奈德证实，这次事件中，国会山警方得到了特工处、联邦调查局等机构的协助。

当天晚些时候，警方确认可疑车辆的主人是来自弗吉尼亚州的伊斯雷尔·西梅雷斯，已经被逮捕并受到指控，正接受连夜讯问。警方没有透露这名男子受到的具体指控。

据新华社